

*Recenzija*

**S. Tatalović, V. Cvrtila: *Regionalna sigurnost i multilateralna suradnja: Republika Hrvatska i jugoistok Europe***

Politička kultura i Centar za međunarodne i sigurnosne studije Fakulteta političkih znanosti Sveučilišta u Zagrebu, Zagreb, 2010., 263 str.

U zborniku *Regionalna sigurnost i multilateralna suradnja: Republika Hrvatska i jugoistok Europe* objavljeni su referati s istoimenog znanstvenog skupa. Relevantnost i aktualnost zbornika potvrđuje činjenica da se područje hrvatskog susjedstva može okarakterizirati kao sigurnosno zanimljivo područje koje još uvijek potiče na rasprave i djelovanja međunarodne zajednice. Složeni odnosi država regije i njihov razvoj i dalje su aktualna pitanja važna za daljnji razvoj regije jugoistoka Europe.

Teme obrađene u zborniku tiču se elemenata koji utječu na cjelokupnu izgradnju europske sigurnosne arhitekture. Radi se o temama poput razvoja regionalne sigurnosne suradnje, izgradnje demokratskih političkih institucija te izgradnje i razvoja sustava nacionalne sigurnosti. Područje jugoistoka Europe utoliko je zanimljivo jer se nalazi pred završetkom integriranja u Europsku uniju i NATO.

Sigurnosno okruženje Republike Hrvatske bitno utječe i na njen položaj u međunarodnoj zajednici, stoga je od iznimne važnosti i samo razumijevanje njenog okruženja, odnosno država koje to okruženje sačinjavaju. U zborniku se, stoga, na otvoren i znanstven način raspravlja o regionalnoj sigurnosti i sigurnosti svake zemlje posebno, što ovaj zbornik čini izuzetno važnom literaturom koja na jedan analitički način može pomoći u razumijevanju procesa koji su se dogodili i koji se još događaju u državama jugoistoka Europe.

U zborniku se nalaze analize regionalne sigurnosti i studije sigurnosnih politika i sustava nacionalne sigurnosti Albanije, Bosne i Hercegovine, Bugarske, Crne Gore, Hrvatske, Makedonije, Rumunjske i Slovenije. Zbornik stoga predstavlja polog za buduća istraživanja sigurnosti jugoistoka Europe i pojedinih zemalja.

Zbornik je nastao u sklopu projekta "Republika Hrvatska u europskoj sigurnosnoj arhitekturi" koji se realizira na Fakultetu političkih znanosti u Zagrebu i uz financijsku potporu Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta Republike Hrvatske.

*Tena Tatalović*